

中方决定对美实施对等制裁

取消美方持外交护照人员临时访港澳免签待遇

新华社北京12月10日电(记者伍岳 马卓言)针对美方日前以涉港问题为由宣布对14位中国全国人大常委会副委员长实施制裁,外交部发言人华春莹10日宣布中

方对美反制措施。华春莹在例行记者会上说,鉴于美方利用涉港问题严重干涉中国内政、损害中方核心利益,中方决定对在涉港问题上表现恶劣、负有

主要责任的美国行政部门官员、国会人员、非政府组织人员及其直系亲属实施对等制裁。同时,中方决定取消美方持外交护照人员临时访问香港、澳门免签待

遇。 “中方再次敦促美方立即停止插手香港事务,停止干涉中国内政,不要在危险和错误的道路上越走越远。”她说。

伊朗宣布制裁美国驻也门大使

新华社德黑兰12月10日电(记者夏晨)伊朗伊斯兰共和国通讯社10日援引伊朗外交部发表的一份声明说,美国驻也门大使克里斯托弗·亨泽尔在也门人道主义危机中发挥了不良作用,伊朗将其列入制裁名单。

声明说,亨泽尔在“领导毁灭性战争、杀害也门受压迫的无辜人民、为‘侵略者联盟’提供武器、财政和政治支持”的过程中发挥了作用。即日起,所有主管部门将根据伊朗议会通过的相关法律对亨泽尔采取适当行动。

美国政府8日宣布,对伊朗驻也门胡塞武装代表哈桑·伊尔卢和伊朗穆斯塔法国际大学实施制裁,理由是他们与伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”有关联。伊尔卢9日回应说,美国在对地区国家的“侵略”中扮演了突出角色。

2014年9月,胡塞武装夺取也门首都萨那。2015年3月,沙特等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。今年7月1日,沙特阿拉伯主导的多国联军宣布对也门胡塞武装的军事目标展开军事行动,旨在摧毁其远程作战能力。

约翰逊、冯德莱恩会谈

欧英将在本周内决定是否继续未来关系谈判

新华社布鲁塞尔12月10日电(记者沈忠浩 金晶)欧盟委员会主席冯德莱恩9日晚通过社交媒体表示,欧盟与英国将在本周结束前就是否继续进行未来关系谈判作出决定。

冯德莱恩当晚在布鲁塞尔欧盟总部与到访的英国首相约翰逊举行会谈。然而,双方未能弥合贸易协议谈判中的重大分歧,会谈没能取得突破。

“我们就(谈判中)悬而未决的问题进行了生动有趣的讨论。”冯德莱恩表示,虽然双方互相理解对方立场,但分歧依然严重。她敦促双方立即重回谈判桌,设法解决遗留问题。

英国媒体当晚援引英国首相府消息人士的话说,约翰逊与冯德莱恩就贸易协议谈判中的“重大障碍”进行了坦诚讨论,但尚不清楚这些障碍能否被克服。不过,约翰逊希望尝试所有可能达成协议的途径。

欧盟与英国8日已就执行“脱欧”协议有关遗留问题原则上达成一致,尤其是涉及爱尔兰和北爱尔兰边界事宜。由于在公平竞争环境、履约管理和渔业问题上存在重大分歧,双方的贸易协议谈判持续陷入僵局。



↑12月9日,英国首相约翰逊(左)与欧盟委员会主席冯德莱恩抵达比利时布鲁塞尔的欧盟总部,准备进行会晤。新华社发(欧盟供图)

英国今年1月31日正式“脱欧”,随后进入为期11个月的过渡期。双方3月启动以贸易协议为核心的未来关系谈判,期待在过渡期内达成协议。若未达成协议,双方贸易自2021年起将回到世界贸易组织框架下,重新实施边检和关税等安排。

→12月9日,反对“脱欧”的示威者站在英国伦敦议会大厦外。新华社记者 韩岩 摄



500多人住院

印度怪病或由重金属引发

据新华社电 印度东南部安得拉邦首席部长办公室12月8日在声明中说,初步检测在饮用水中发现铅和镍,这些重金属可能是埃卢鲁市一种不明疾病暴发的原因。

埃卢鲁市政府官员希曼舒·舒克拉8日说,505人因患这种怪病住院,其中370人已出院。埃卢鲁市所在的西戈达瓦里地区官员多拉·乔希·罗伊称,超过800人患

上这种怪病,迄今检测显示这种疾病不会传染。印度卫生部已派3名医学专家到埃卢鲁市调查这种怪病。这种疾病的症状与癫痫类似,包括抽搐、呕吐、头

晕头痛、短暂昏厥,患者包括300多名未成年人。世卫组织的两名卫生干事正在协助安得拉邦政府调查这种疾病,目前在收集和检测水样本。

马斯克“星舟”火箭试飞时爆炸

新华社华盛顿12月9日电(记者谭晶晶)9日,美国太空探索技术公司下一代重型运载火箭“星舟”SN8在美国得克萨斯州试飞,着陆时发生爆炸。

这次试飞在太空探索技术公司位于得克萨斯州南部的“星舟”研发和测试基地进行。该公司在其官网上说,“星舟”SN8从发射台发射后顺利升空,进行了精准的襟翼控制操作,以降落至着陆点。在着陆燃烧期间,燃油箱气压过低导致着陆速度过快,以致火箭发生硬着陆。

太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克在推特上表示,尽管火箭着陆速度过快,任务团队仍然在试飞过程中收集到了所有需要的数据。

这种可回收再利用的新型火箭设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球和火星等。“星舟”将是全球功能最强大的运载火箭,可将超过100吨载荷送入地球轨道。

巴解组织执委会成员阿什拉维辞职

新华社拉姆安拉12月9日电(记者熊思浩)巴勒斯坦解放组织(巴解组织)执行委员会成员哈南·阿什拉维9日晚发表声明证实,已向巴勒斯坦总统阿巴斯递交辞呈,阿巴斯已接受她的辞呈。

阿什拉维在声明中说,她于11月24日与阿巴斯进行了坦诚友好的交谈,她告知阿巴斯自己决定从执行委员会辞职,辞职从今年年底开始生效。

阿什拉维说,她于11月26日向阿巴斯递交书面辞呈,并于本月8日与阿巴斯再次见面确认辞职,阿巴斯9日晚接受了她的辞呈。

据巴勒斯坦和以色列媒体报道,阿什拉维辞职是为抗议巴勒斯坦11月中旬决定恢复与以色列在安保和民事上的合作。

欧盟威胁要制裁土耳其称不在意

据新华社电 针对欧盟威胁制裁,土耳其总统埃尔多安12月9日说,土耳其不在意。

欧盟打算在12月10日至11日举行的峰会上决定是否对土耳其实施制裁,埃尔多安在欧盟开会之前发声,说“任何对土耳其施加制裁的决定,对土耳其而言都不重要”。

土耳其近期派船只在东地中海与希腊和塞浦路斯有争议海域勘探天然气和石油,欧盟支持成员国希腊和塞浦路斯,多次敦促土耳其停止勘探并以施加制裁相威胁。

埃尔多安12月9日还谈及美国针对土耳其购买俄制S-400型防空导弹系统的制裁威胁,认定美国这样做“没有益处”,他打算与美国当选总统拜登沟通。